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практичної конференції «Нова українська школа: стратегія розвитку особистості», в 

яких розкрито актуальні питання реалізації сучасних підходів до освітнього процесу 

в умовах Нової української школи.  
Видання розраховане на науковців, викладачів, студентів, які займаються 

проблемами розвитку особистості і стратегії розвитку Нової української школи. 
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зацікавлювати дослідницькими роботами на уроках. Використовувати фрагменти 

запитань, відповідей, переказу, написання діалогів, виконання вправ. Для 

зацікавлення брати наочні матеріали, дидактичні ігри,  технічні пристрої, для 

дослідження медіа і аудіо. Обов’язково потрібно враховувати вікові та індивідуальні 

особливості здобувачів початкової освіти. Вчитель повинен виховувати любов до 

рідного слова, шанобливе ставлення до держави і культури. Формуючи мовленнєву 

компетентність виховується культурна, громадянська та соціальна, інформаційно-

комунікативна та інші компетентності. 
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слова .-Українська мова і література в школі.- Київ, 2018.- №6.- С.34-42.  
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УРОК ПИСЬМА У БУКВАРНИЙ ПЕРІОД НАВЧАННЯ  ГРАМОТИ 

 

Букварний період навчання грамоти є найдовшим. Він спрямований на 

формування у молодших школярів мовної та читацької компетентностей. Окрім того, 

здійснюються чотири види мовленнєвої діяльності: аудіювання, говоріння, читання 

й письмо. Особливістю уроків букварного періоду є засвоєння графічної системи 

української мови: звуки та їх позначення на письмі буквами. 

Це питання у центрі дослідження низки науковців (М.  Вашуленко,                     

О.  Вашуленко, М.  Захарійчук, К.  Пономарьова та інші). Відтак,                          

М.  Вашуленко розкриває сучасні підходи до навчання грамоти на основі вимог 

Державного стандарту початкової освіти [1].  

І. Цепова характеризує методи й прийоми навчання письма крізь призму історії 

та сучасності. З-поміж них дослідниця виділяє такі: поелементний аналіз форми 

літери, аналіз помилкового написання, показ процесу написання, уявне письмо, 

письмо мокрим пензлем, письмо літер на манці (піску), конструювання [3, с.4]. Нами 

звернена увага на навчальний посібник цієї авторки «Навчаємо письма ліворуких 
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дітей» [4]. І Цепова розкриває поняття «ліворукість», її причини. Дослідниця пише, 

що на уроках не повинні панувати переважно логічні методи навчання: вони ніби 

розсікають мозок навпіл і працюють з однією його логічною половиною, найбільш 

недитячою. Таке розумове, раціоналістичне навчання кричуще суперечить і 

влаштуванню мозку, і законам дитячої психіки. Адже в дітей набагато сильніше 

розвинене наочно-образне мислення, і вся сила розумової роботи залежить від того, 

як цей вид мислення бере участь у навчанні [4, с.23]. 

Письмо є складним видом мовленнєвої діяльності. Воно включає наявність 

низки умінь: правильно сидіти за партою, тримати ручку, уміти передати звук на 

письмі буквою, поєднувати у склади тощо. Добукварний період навчання грамоти 

дасть можливість підготувати руку дитини до письма. 

Графічне зображення нової букви вимагає чіткого пояснення учителем її 

елементів. Методика роботи над написанням така: 

1)показ букви та пояснення учителем її елементів; 

2)написання букви на дошці з коментарем; 

3)написання букви учнями у повітрі; 

4)»проби» самостійного написання літери  на дошці; 

5)написання у зошиті; 

6)аналіз написаного. 

К. Пономарьова визначає пріоритети у навчанні грамоти НУШ. Учена акцентує 

увагу на формуванні навичок читання і письма, розвитку усного мовлення, 

пізнавальних здібностей, інтересу до навчальної діяльності, збагачення життєвого 

досвіду дітей. Нею подано цілісну систему завдань  та методику їх застосування. З 

метою розвитку артикуляційного апарату, пам’яті звертається увага на проведенні 

чистомовок [2]. 

Слід підкреслити, що на уроках письма проводиться робота з розвитку зв’язного 

мовлення за усіма рівнями: лексичному, вимовному, рівні речення та тексту. Вони 

пов’язані з  читанням й представляють інтегрований курс. 

Отже, ми розкрили ключове питання, що стосується уроку письма у букварний 

період навчання грамоти. 
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